

证券代码：300271

证券简称：华宇软件

## 北京华宇软件股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-011

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	来自富道基金、昊晟投资、鸿道投资、华融证券、华夏久盈资管、嘉实基金、民生加银基金、南华基金、鹏华基金、平安基金、天弘基金、新华基金、兴合基金、银华基金、中融汇信期货、中泰证券、中信建投基金、中英益利资管、华创证券等机构的 21 位投资者和分析师
时间	2023 年 6 月 21 日（周三）
地点	北京市海淀区清华科技园科技大厦 C 座 25 层第一会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 韦光宇
投资者关系活动主要内容	<p><b>本次交流主要问题及回复如下：</b></p> <p><b>1. 请介绍一下公司所在行业以及业务基本情况。</b></p> <p>公司所在行业门类为软件和信息技术服务业。作为关系国民经济和社会发展全局的基础性、战略性、先导性产业，软件和信息技术服务业不仅是数字经济的核心，也是数字经济发展的主要驱动力量、推动发展数字化转型的主要动力，其贯穿于数字经济发展始终。</p> <p>公司业务主要在法律科技、教育信息化、政企数字化三个细分领域布局。作为致力于“帮助客户更好地服务社会”的软件服务企业，公司是国内法律科技市场的主要领导者和行业推动者，是教育信息化领域的头部企业，是信息技术应用创新和政企数字化领域的重要参与者。</p> <p>公司主营布局的这三个细分领域都在国家战略中处于重要地位，其数字化发展要求明确、趋势清晰、任务紧迫，作为行业内重要软件服务企业，公司将继续为数字经济建设贡献力量，公司业务在数字化转型的浪潮中面临广阔的市场机遇。</p> <p><b>2. 大模型的进展如何？给公司带来的机会是什么？有新的业务模式吗？对未来业绩的可能的影响是什么？</b></p> <p>鉴于通用大模型目前已经具备一定的“沟通交流”能力，</p>

预计对于客户程序性、事务性工作的效率提升有望进一步加强。同时，法律科技领域内对真实性、准确性有刚性要求，在大模型的研发应用中对数据和知识的要求进一步提高，而凭借多年持续的投入和积累，公司有较强优势。

大模型与各类法律业务场景应用相结合，实现精准的法律要点归纳、知识回复和法律文本生成等能力的提升，预计法律科技中的多数细分领域的应用创新都将受益于此。新的业务模式目前还无法分享更多，而大模型相关能力的一个典型特点就是帮助人们大幅降低技术的使用门槛，可以预见法律科技公共服务市场和商业服务市场会涌现更多的需求，让我们一起看看未来会发生什么。

公司看好并持续积累了很久的人工智能技术，技术的演进受到各界广泛关注，这对产业和市场都有促进。公司致力于发挥技术价值服务于客户业务，有信心对公司业务发挥积极的重要作用。

### **3. 法律科技政务端市场的发展前景怎么看？**

法治中国和数字化中国是基本国策，近两年因为种种原因行业客户需求有所累积，部分细分领域数字化发展也呈现出集约化、专业化、智能化的发展态势，整体上看，未来法律科技政务市场发展势头预计较好。公司相关业务发展早已完成依赖系统建设的阶段，业务的增长驱动力主要来自应用和服务的创新，在市场的深化发展以及客户需求持续升级的行业发展背景下，相信公司发展会更受益。

### **4. 公司如何展望未来的信创布局？**

公司一直将信创视为产业趋势，而非仅仅看作某项技术或业务。各行业相关业务落地的进度不一，有的处于硬件资源补充阶段，有的处于相关系统软件升级阶段，比如在近两年，法律科技领域的部分客户已经将核心业务系统迁移完毕。我们认为行业大势是确定的，公司相关战略方向也是坚定的。

### **5. 中国移动和公司的合作情况如何？**

中国移动是公司重要的战略投资人，公司持续加深与中国移动的战略合作，先后发布了 5G+智慧司法、5G+政务协同、基于新型无源物联网的法院档案管理解决方案等多个领域的联合解决方案，入围了中国移动智慧政法、智慧医卫及多个省的 DICT 合作伙伴库，参编《中国移动新型智慧城市白皮书(2022版)》公安司法分册，20 余款优势产品上架移动产品平台，完成了 10 余项能力的响应、上台。截至目前，全国 31 个地区的省移动公司、华宇区域分公司全面实现对接，与西藏移动、中移集成等地方移动公司或专业公司签订了战略合作协议、产品代理协议，并在政法、教育、智慧城市领域联合开展多场市场推广展会活动。双方凭借着各自的优势技术及资源，在市场联合

	<p>开拓、解决方案联合创新、技术和产品的联合研发等方面都有了直接深入的交流和成果，在合作中取得了 1+1&gt;2 的效益。</p> <p><b>6. 请介绍一下今年一季度和二季度订单情况。</b></p> <p>公司在 2023 年第一季度实现新签合同 3.57 亿，同比增长 15%；一季度末在手合同额 20.58 亿，同比下降 12%。二季度合同数据还请关注公司半年度财报公告。</p> <p><b>7. 公司如何展望 2023 年业绩？</b></p> <p>2023 年对公司而言，机遇与挑战并存。一方面社会经济全面恢复，数字经济、数字政府等有利于公司长期发展的政策不断推出，公司主营的法律科技、教育信息化、政务与企业数字化服务等各主要业务领域的发展，都将有所受益；另一方面，公司在紧抓政策机遇的同时，实际业务开展与经营的成效也取决于社会整体经济恢复情况、公司所属业务领域的财政支出水平等综合市场条件，2023 年的业务与业绩压力也与以上因素相关。</p> <p>2023 年，公司将秉持“战略聚焦，创新引领，开放合作，健康发展”的战略方针，积极开展业务布局，坚持核心能力建设，努力推进变革与创新，重回可持续的健康发展轨道。关于全年业绩，还要持续关注市场恢复、业务进展等具体情况，再做进一步判断。关于业务、业绩进展情况，还请关注公司半年度报告。</p> <p><b>风险提示</b></p> <p>公司郑重提醒广大投资者：以上如涉及对行业发展趋势、公司发展规划、未来经营情况等内容的预测，并不构成公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证。新技术引进到客户价值创造，还需要时间进行打磨，对业绩的影响也还具有不确定性，请注意投资风险。</p> <p>公司目前指定的信息披露媒体为《证券日报》和巨潮资讯网（<a href="http://www.cninfo.com.cn">http://www.cninfo.com.cn</a>），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。敬请广大投资者注意投资风险。</p>
说明	本次活动未涉及应披露重大信息。
附件清单 (如有)	无
日期	2023 年 6 月 21 日